

В сентябре 2013 года в родильном доме городской клинической больницы № 16 Казани на свет появился мальчик. Ребенка в состоянии средней тяжести перевели в отделение патологии Детской республиканской клинической больницы, где ему поставили ряд серьезных диагнозов.

«Когда врачи зашивали мне разрывы и разрезы, трижды ломались иголки, - вспоминает женщина. - На второй день весь мой живот покрылся гематомами».

Экспертиза качества оказанной медицинской помощи в ГКБ № 16 показала неполное использование ресурсов диагностики. Так, диагностика состояния плода была запланирована лишь на следующий день с момента поступления роженицы в больницу и начала схваток.

Мама ребенка полагает, что своевременное проведение УЗИ явилось бы основанием для кесарева сечения — если не по резус-конфликту, то по тугому обвитию пуповиной.

В соответствии с приказом Минздрава РФ № 18 и постановлением Госкомстата РФ № 190 от 4 декабря 1992 года «О переходе на рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения критерии живорождения и мертворождения» применение метода Крестеллера (выдавливание плода при рождении) противопоказано.

Юристы Казанского правозащитного центра от имени матери мальчика направили в Московский районный суд Казани иск о компенсации морального вреда к городской клинической больнице № 16. Нравственные страдания ребенка оценены в 500 тысяч рублей, а переживания женщины — 300 тысяч рублей.

Это первый иск к медицинскому учреждению, направленный правозащитниками в суд, по итогам «горячей линии» на тему врачебных ошибок, которая проводилась в феврале этого года. За две недели в адрес КПЦ поступило 45 жалоб на действия врачей, в 12 случаях речь шла о смерти пациентов.

*«При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 18.09.2013 № 348-рп») и на основании конкурса, проведенного Грантодателем».*